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Comment installer Quartus  
1. Aller sur le dite d’Intel  

Avec le lien suivant : downloadcenter.intel.com/fr 

Vous trouverez la page d’accueil ci-dessous :  



 

2. Création de votre compte  

La création de votre compte est obligatoire pour avoir accès au différents outils proposés par le site. 

Pour cela, cliquez sur l’icône présent dans l’entête :  

 

 

Créez une inscription pour un compte de base : 

 

Il faudra ensuite remplir un formulaire avec vos coordonnées.  

3. Cherchez Quartus Prime Software Support dans la barre de recherche 



 

Cliquez sur l’onglet « Tous les résultats » puis sur le lien Quartus Prime Software Support : 

 

Puis cliquez sur le logiciel gratuit à télécharger : 

 

4. Télécharger le logiciel Quartus  

Sélectionnez l’édition : lite 

Prenez la version la plus récente dans « select release »  

Puis cliquez sur le système d’exploitation de votre ordinateur  



 

Cliquez sur « Combined files » 

 

 

Enfin cliquez sur l’icône de téléchargement  

 

Prise en main de Quartus  
1. Comment créer un projet 

• Fenêtre d’accueil  

Pour la création d’un projet, on sélectionne l’icône « New Project Wizard » 



 

Puis sélectionnez « Next »  

 

• Fenêtre : “Directory, Name, Top Level Entity”   

Elle permet de choisir l’emplacement de la sauvegarde de notre projet et son nom.  

 

Ensuite cliquez sur « Next ».  

 

• Fenêtre « Project Type » 

Sélectionnez « Empty project ». Puis « Next ». 

Attention !  

Les deux noms du projet doivent 

être identiques 



 

• Fenêtre « Add Files » 

Ne changez rien et cliquez directement sur « Next » 

 

• Fenêtre “Family, Device & Board Settings” 

Ne rien changer sur l’onglet « Device » et aller directement donc à l’onglet « Board » 

 

 



 

 

• Fenêtre « EDA Tool Settings »  

 

 

 

Attention à la place de 

« Cyclone V » bien choisir 

« Max 10 DE… » 

 

Attention ! : il faut 

ensuite décocher 

« Create Top level design 

file » avant de cliquer sur 

« Next » 

 

Cliquez directement sur « Next » 



2. Création d’un block diagramme  

Il est impératif de créer un block diagramme sinon vous aurez accès à aucun outil ! 

Pour cela, il faut sélectionnez dans l’ordre suivant : File> New> Block Diagram Schamatic File 

Puis sélectionner le seul dossier présent 

 

3. Création des entrées et des sorties  

Dans la barre d’outils sélectionnez l’icône suivant :  

 

Il faudra spécifier si c’est une sortie (output), si c’est une entrée (input) puis son nom.  

 

4. Les différentes portes logiques  

 

Dans la barre d’outils, sélectionner l’icône suivant : 

 

Pour trouver les portes logiques de base, ouvrir le seul dossier présent puis dans l’ordre suivant : 

Primitives > Logic 

 

On trouve les portes logiques de base comme la porte and, or, nor … 

 

5. Les liaisons  

Pour relier les entrées, sorties aux autres éléments (comme les portes logiques, les bascules…), on utilise 

en générale des liaisons simple  

 

6. Création de bascule  

 

Dans la barre d’outils, sélectionner l’icône suivant : 

 

Ouvrir le seul dossier présent puis dans l’ordre : Primitives > Storage  



 

 

7. Utilisation de la librairie  

 

 

 

Dès qu’on sélectionne la fonction souhaitée, il faut configurer la fonction. 

Exemple avec le comparateur :  

 

Il y a différentes bascules de bases : 

- Dff : bascule D 

- Dlatch : bascule D avec verrou 

- JKff : bascule JK 

- Tff : bascule T  

La librairie est très importante car elle propose des fonctions complexes 

connues. Les fonctions sont plus faciles à générer en allant directement dans 

la librairie que de les faire soi-même.  

 

Les fonctions se situe dans l’onglet « Arithmetic » 

 

On trouve des fonctions tels que : le comparateur, l’additionneur, le 

multiplicateur, le diviseur … 

 

Dans « parameter Settings » on peut sélectionner :  

- Le nombre de bit 

- Les comparaisons possibles  

 



 

 

 

 

Dans « General 2 », on sélectionne si l’on souhaite 

que les valeurs soient constantes et si le type de 

comparaison est signé ou non. 

Dans « Pipelining » : il faut 

cocher la case « No » 

Dans « EDA », il ne faut rien modifier et 

donc cliquer directement sur Next 

Dans « Summary » : il ne faut surtout 

pas oublier de tout sélectionner, sinon 

vous risquez de ne pas trouver la 

fonction dans vos dossiers  



 

Comme toutes les fonctions, celui se trouve en cliquant sur l’onglet ci-dessous  

 

Puis sélectionner le dossier « Project » pour sélectionner la fonction complexe précédemment créée  

 

8. Compilation 

Pour compiler cliquez sur : 

 

Attention ! Bien enregistrer et ne surtout pas changer le nom du fichier à enregistrer 

Puis laisser faire la compilation  

 

A la fin de la configuration de la fonction, il faut 

cocher l’IP du fichier de votre projet (sinon le 

logiciel ne trouvera pas la fonction) 

Si tout s’est déroulé comme prévu, tout est affiché en vert 

comme dans le cas présent.  



9. Simulation 

La simulation se lance en cliquant dans l’ordre : File > new > university program VWF 

On atterrit ensuite sur une nouvelle page : 

 

 

 

 

Pour la simulation, on peut modifier les valeurs des entrées. Par défauts, les valeurs sont mises à 0. 

On peut choisir de donnée une valeur à la ligne entière (en cliquant simplement sur l’entrée souhaitée) ou 

à une section de ligne en le sélectionnant avec la sourie :  

 

 

Cliquer dans l’ordre : Edit > insert > insert node 

or bus  

 

Pour trouver les nœud, cliquez sur « Node Finder » 

La sélection des sorties et des entrées que l’on souhaite 

étudier se situe dans la liste. 

A la fin de cette étape, cliquez sur OK 



 

On décide ensuite de la valeur à attribuer 0 ou 1 

 

Une autre option est possible : le compteur  

 

 

 

 

Elle permet d’incrémenter l’entrée à chaque période. 

 


